



ОБЩИНА БУРГАС

официален уеб сайт



Луксозното издание „Материята е дух“ представя творческия свят на скулптора Никола Станчев - премиерата е на 26 ноември

Сряда, 20 Ноември 2024

Луксозно издание с произведения на изкуството на изтъкнатия бургаски скулптор Никола Станчев ще бъде представено на 26 ноември в Бургас. Домакин на събитието е РБ „Пею Яворов“, а началото е от 18.30 часа.

Новоизлезлият от печат албум е реализиран с подкрепата на Община Бургас и носи заглавието „Материята също е дух“ от съставителите Симеон Димитров (режисьор и колекционер на изобразително изкуство) и Пенка Седларска (изкуствовед).

„Материята също е дух“ е впечатляващ албум, посветен на творчеството на известния скулптор Никола Станчев. Изданието обединява произведенията му, като представя изкуството му чрез високо художествено заснемане, които разкриват дълбоките философски и естетически измерения на творбите.

Албумът включва репродукции на негови скулптури, изпълнени в разнообразни материали, които отразяват възгледите му за връзката между материалното и духовното. Заглавието подсказва неговото разбиране за материята не само като физическо вещество, но и като носител на духовна енергия и идея.

За него режисьорът Симеон Димитров казва:

„Никола Станчев е скулптор със завършена творческа физиономия, която се налага с преобразяването на реалността, с творческа фантазия, с поредица пластически находки, които въздействат на възприятието ни. Неговият творчески почерк ни респектира с интелигентната си строгост и емоционалната си сдържаност. От всекидневното, познатото, баналното Станчев създава визуална поезия. Майстор на портрета, той успява да постигне белезите на характерност, уловени в природата на моделите си. Те носят една неподражаема уникалност и специфична атмосфера. Статиката и динамиката си съжителстват като патетика в неговите творби. Въображението му е благодатно и съчетано с метафоричност, с чисти и прости силуети, с топли и меки овали.“

Никола Станчев израства в Бургас. Завършил е Националната художествена гимназия и Художествената академия при проф. Любен Димитров. Живее и работи в Бургас, към чийто градски пейзаж е допринесъл както като главен художник на Община Бургас, така и като творец. Никола Станчев е автор на емблематичните площадни фигури пред сградата на Бургаската опера, експресивния входен знак на града, интимно-сентименталния куфар в градинката на Бургаската гара, проникновения портрет-паметник на Христо Фотев в Морската градина и много други. Творби на Никола Станчев са собственост на Националната галерия, София; Софийска градска художествена галерия и на частни колекции в България, Белгия, Бразилия, Германия, Холандия, САЩ и др.